

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Сафарова Бахрома Гулматовича «Теоретические вопросы развития открытой экономики в условиях усиления региональных интеграционных экономических отношений (на примере Республики Таджикистан)» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория (08.00.01.01 – Общая экономическая теория (политическая экономия))

В современных условиях стабильность макроэкономических показателей в экономике Республики Таджикистан в основном обеспечивается внутренними источниками, и эффект открытости экономики менее заметен. Такая ситуация, в контексте возможности приобретения преимуществ в системе открытой экономики, как базового выбора стратегия развития страны, заставляет переосмыслить международные экономические отношения республики с учётом современного состояния развития мировой экономики. В данном контексте диссертационная работа Б.Г. Сафарова, посвященная разработке методологических аспектов и практических рекомендаций по вопросам развития открытой экономики в условиях усиления региональных интеграционных экономических отношений является актуальной.

Содержание автореферата свидетельствует, что диссертационная работа имеет четко выраженный системный характер и содержит ряд важных научных положений, которые имеют новизну, что базируется на современных организационно-методологических основах и позволяет усовершенствовать теоретическое основы региональных интеграционных отношений.

Целью научного исследования является изучение теоретико-методологических аспектов развития открытой экономики развивающихся стран в рамках усиления региональных интеграционных экономических отношений, и в этом контексте определение приоритетных направлений участия Республики Таджикистан в процессе современной региональной экономической интеграции. Исследование, проведенное по теме диссертации, соответствует поставленной цели и задачам. Четкое определение объекта и предмета научного анализа, логическая формулировка целей и задач обеспечили содержательность проведенного в работе исследования и получение обоснованных выводов. Научная новизна полученных результатов и их практическая ценность, которые освещены в автореферате, дают основания считать, что автором успешно достигнута цель работы и практически воплощены результаты теоретико-методологического обоснования целостной концепции развития открытой экономики в условиях усиления региональных интеграционных отношений.

Представленные в автореферате научные разработки выгодно отличаются новизной и оригинальностью подходов, значительным теоретическим и прикладным характером, использованием современного методического инструментария научных исследований.

В то же время представляется целесообразным отразить отдельные замечания и пожелания автору диссертации:

1. Требуется более детального освещения разработанный автором научно-методический подход к оценке проблемного развития региональных интеграционных отношений.

2. На наш взгляд, автору следовало бы более развернуто отобразить основные положения разработанного научно-практического подхода к выбору стратегических альтернатив регионального развития.

Вместе с тем, указанные недостатки не оказывают существенного влияния на общую положительную оценку проведенного исследования. По нашему мнению, по своему профессиональному направлению, теоретическому уровню, научной новизне и практической значимости диссертационная работа соответствует предъявляемым требованиям, а ее автор – Сафаров Бахром Гулматович достоин на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория (08.00.01.01 – Общая экономическая теория (политическая экономия)).

**Директор исследовательского центра
«Амберд» Армянского государственного
экономического университета,**

д.э.н., профессор

Давид Ахвердян

**Подпись профессора Ахвердяна Д.Н
утверждаю**

**Научный секретарь Армянского
государственного экономического
университета**

Наира Дарбинян

29.01.2024